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No 13 - 2013] FIFTH SESSION, FOURTH PARLIAMENT 

 

PARLIAMENT OF THE 

PROVINCE OF THE 
 

WESTERN CAPE 

 

=============== 

ORDER PAPER 

=============== 

 

THURSDAY, 6 JUNE 2013 
 

HOUSE:  14:15 
 

INTERPELLATIONS AND QUESTIONS  
 

STATEMENTS BY MEMBERS 
 

MOTIONS  
 

SUBJECT FOR DISCUSSION 
 

1. Mr M Ncedana: The growing inequalities in the Western Cape.  
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

FURTHER BUSINESS 
 

NOTICE OF MOTIONS 
 

1. Mr J J Visser: That the House discusses the consolidated annual Municipal 

Performance Report, which has to be drawn up and publicised in accordance with 

section 47 of the Local Government: Municipal Systems Act (Act 32 of 2000) every 

year. 
 

2. Mr K E Magaxa: That the House debates the allegation by the City of Cape Town that 

the occupation of land in Philippi East by homeless people is politically motivated 

while the illegal destruction of their shacks by the City and the failure of the City to 

provide housing are not addressed. 
 

3. Ms C Labuschagne: That the House discusses and agrees to the findings of the report 

on the management performance assessment tool (MPAT). 
 

4. Ms M Tingwe: That the House debates the increase in vandalism and violence at 

schools in the Western Cape and the negative impact that this has on learner and 

teacher morale. 
 

5. Mr K E Magaxa: That the House debates the undue political interference in 

community housing projects by the Western Cape Minister of Human Settlements, Mr 

Bonginkosi Madikizela, and by politicians of the Democratic Alliance. 
 

6. Ms C F Beerwinkel: That the House debates the funding constraints experienced by 

the Cape Film Commission. 
 

7. Mr M Skwatsha: That the House notes that a recent Human Sciences Research 

Council (HSRC) study shows that 80% of South Africans are in support of the 

National Health Insurance (NHI). 
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8. Mr J J Visser: That the House congratulates the provincial government of the Western 

Cape on the announcement by the Department of Performance Monitoring and 

Evaluation in the Presidency that the Western Cape is overall the best province in the 

country as is revealed by the findings in accordance with the management 

performance assessment tool (MPAT). 
 

9. Mr E J von Brandis: That the House notes with regret the suspended sentence of J 

Arthur Brown and the fact that he has to pay a fine of only R150 000, after he himself 

stated he had run the country’s biggest ever pyramid scheme and stolen billions of 

rands. 
 

10. Ms C Labuschagne: That the House congratulates the Western Cape Minister of 

Education, Mr Donald Grant, the Education Department of the Western Cape and Ms 

Penny Vinjevold and the members of her staff, on achieving a 100% delivery of text 

books to schools in the Western Cape. 
 

11. Ms D Gopie: That the House notes the uproar against the plan of mayoral committee 

member for safety and security of the City of Cape Town, J P Smith of the 

Democratic Alliance, to endanger the lives of the public by letting them accompany 

members of the Metro Police into crime hotspot areas. 
 

12. Mr K E Magaxa: That the House notes that the Mayor of the City of Cape Town, 

Patricia de Lille, in a statement claimed that residents in informal settlements still 

prefer using the bucket system. 
 

13. Mr M A Figlan: That the House congratulates the Mayor of the City of Cape Town on 

providing more than 35 000 toilets, of which 11 300 are portable flush toilets, to 

communities in the 240 informal settlements in Cape Town. 
 

14. Ms J Witbooi: That the House commends national Minister of Arts and Culture, Mr 

Paul Mashatile, for giving R13 million to the Ray Alexander Simons Memory Centre 

Project in Gugulethu that will be used for upgrading that will include renovations to 

the community hall for a theatre and craft market centre with a view to attracting 

learners and tourists. 
 

15. Ms M Tingwe: That the House notes that the South African Human Rights Commission 

has dismissed the claim of the Minister of Education in the Western Cape, Mr Donald 

Grant, that the Commission had found that the Western Cape had a 100% record in 

respect of the delivery of textbooks to schools in our province. 
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No 13 - 2013] VYFDE SESSIE, VIERDE PARLEMENT 

 

 

PARLEMENT VAN DIE 

PROVINSIE 

 

WES-KAAP 

 

=============== 

ORDELYS 
=============== 

 

DONDERDAG, 6 JUNIE 2013 
 

HUIS:  14:15 
 

INTERPELLASIES EN VRAE 
 

VERKLARINGS DEUR LEDE 
 

VOORSTELLE  
 

ONDERWERP VIR BESPREKING 
 

1. Mnr M Ncedana: Toenemende ongelykheid in die Wes-Kaap. 
________________________________________________________________________________________________________________ 

 

VERDERE WERKSAAMHEDE 
 

KENNISGEWING VAN VOORSTELLE 
 

1. Mnr J J Visser: Dat die Huis die gekonsolideerde jaarlikse Munisipale Prestasieverslag, 

wat elke jaar ooreenkomstig artikel 47 van die Wet op Plaaslike Regering: Munispale 

Stelsels (Wet 32 van 2000) saamgestel en bekend gemaak moet word, bespreek. 
 

2. Mnr K E Magaxa: Dat die Huis debat voer oor die bewering deur die Stad Kaapstad 

dat die besetting van grond in Philippi-Oos deur hawelose mense deur politieke 

oorwegings gemotiveer word, en dit terwyl daar nie aandag gegee word aan die 

onwettige vernietiging van hulle krothuisies deur die Stad en die Stad se versuim om 

hulle van behuising te voorsien nie. 
 

3. Me C Labuschagne: Dat die Huis die bevindinge van die verslag oor die 

bestuursprestasiebeoordelingsinstrument (MPAT) bespreek en dit aanvaar. 
 

4. Me M Tingwe: Dat die Huis debat voer oor die toename in vandalisme en geweld by 

skole in die Wes-Kaap en die negatiewe impak wat dit het op die moreel van leerders 

en onderwysers. 
 

5. Mnr K E Magaxa: Dat die Huis debat voer oor die onbehoorlike inmenging in 

gemeenskapsbehuisingsprojekte deur die Wes-Kaapse Minister van Menslike 

Nedersettings, mnr Bonginkosi Madikizela, en deur politici van die Demokratiese 

Alliansie. 
 

6. Me C F Beerwinkel: Dat die Huis debat voer oor die beperkings wat die Kaapse 

Filmkommissie ondervind ten opsigte van finansiering. 
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7. Mnr M Skwatsha: Dat die Huis kennis neem van ’n onlangse studie deur die Raad vir 

Geesteswetenskaplike Navorsing (RGN) waarin bevind is dat 80% Suid-Afrikaners 

die Nasionale Gesondheidsversekering (NGV) steun. 
 

8. Mnr J J Visser: Dat die Huis die Wes-Kaapse Provinsiale Regering gelukwens met die 

bekendmaking deur die Departement van Prestasiemonitering en -evaluering in die 

Presidensie dat die Wes-Kaap die algehele beste provinsie in die land is soos blyk uit 

die bevindinge ooreenkomstig die bestuursprestasiebeoordelingsinstrument (MPAT). 
 

9. Mnr E J von Brandis: Dat die Huis met spyt kennis neem van die opgeskorte vonnis 

wat J Arthur Brown opgelê is en van die feit dat hy ’n boete van slegs R150 000 moet 

betaal, en dit nadat hy self gesê het dat hy die grootste piramiedeskema ooit in die 

land bedryf het en miljarde rand gesteel het. 
 

10. Me C Labuschagne: Dat die Huis sy gelukwense oordra aan die Wes-Kaapse Minister 

van Onderwys, mnr Donald Grant, en aan die Wes-Kaapse Onderwysdepartement, me 

Penny Vinjevold en haar personeel, met die prestasie van ’n 100%-lewering van 

handboeke aan skole in die Wes-Kaap. 
 

11. Me D Gopie: Dat die Huis kennis neem van die opskudding wat veroorsaak is deur 

die plan van die lid vir veiligheid en sekuriteit van die burgemeesterskomitee van die 

Stad Kaapstad, J P Smith van die Demokratiese Alliansie, om die lewens van die 

publiek in gevaar stel deur toe te laat dat hulle lede van die Metro-polisie vergesel na 

gevaarlike gebiede waar misdaad hoogty vier. 
 

12. Mnr K E Magaxa: Dat die Huis daarop let dat die burgemeester van die Stad 

Kaapstad, Patricia de Lille, in ’n verklaring daarop aanspraak gemaak het dat 

inwoners in informele nedersettings steeds verkies om die emmerstelsel te gebruik. 
 

13. Mnr M A Figlan: Dat die Huis die burgemeester van die Stad Kaapstad gelukwens 

met die verskaffing van meer as 35 000 toilette, waarvan 11 300 draagbare 

spoeltoilette is, aan gemeenskappe in die 240 informele nedersettings in Kaapstad. 
 

14. Me J Witbooi: Dat die Huis die nasionale Minister van Kuns en Kultuur, mnr Paul 

Mashatile, loof omdat R13 miljoen aan die projek vir die Ray Alexander Simons 

Gedenksentrum in Gugulethu gegee is wat aangewend sal word vir opgradering, wat 

opknappings sal insluit aan die gemeenskapsaal vir ’n teater en kuns- en 

handwerkmark met die oog daarop om leerders en toeriste te lok. 
 

15. Me M Tingwe: Dat die Huis kennis neem van die feit dat die Suid-Afrikaanse 

Menseregtekommissie die aanspraak verwerp het van die Minister van Onderwys in 

die Wes-Kaap, mnr Donald Grant, dat die Kommissie bevind het dat die Wes-Kaap se 

sukseskoers ten opsigte van die lewering van handboeke aan skole in ons provinsie 

100% is. 

 


